
KONSTRUKCJA SKRZYDEŁ DRZWIOWYCH, 
CZYLI JAK ZBUDOWANE SĄ DRZWI

Takie drzwi posiadają niejednolitą powierzchnię, na której wyraźnie widoczna jest rama. 
Skrzydła drzwiowe powstają poprzez połączenie ramiaków górnych i dolnych, a ich wypełnienie 
stanowią elementy wykonane z różnych materiałów, o rozmaitej grubości i strukturze. 
Mogą być to przeszklenia lub płyciny i ramiaki wykonane z płyty MDF.

KONSTRUKCJA RAMOWA (RAMIAKOWA)

Konstrukcję ramiakową zastosowaliśmy w drzwiach: 
Uppsala, Fresto, Inovo, Prezzo, Nordia, Tova i Luma Uni Mat.

Charakterystyczna dla drzwi płaskich o jednolitej powierzchni. Gładka płyta może posiadać delikatne 
frezy czy przeszklenia. Skrzydła drzwiowe powstałe w tej technologii posiadają wewnętrzne ramiaki 
ukryte w swojej konstrukcji. Różnej szerokości ramiaki boczne, górny i dolny produkowane są 
z różnych materiałów i obłożone płytami HDF lub MDF o różnych grubościach. To właśnie 
od szerokości i solidności ramiaków oraz zastosowanego wypełnienia skrzydła zależy jakość 
drzwi płytowych.

KONSTRUKCJA PŁYTOWA

Drzwi płytowe w ofercie VOX to kolekcje: Fina, Noma, 
Formo, Foresta, Matto, Rimo+ i Modus+.

Kluczowa dla trwałości skrzydeł w konstrukcji ramowej jest szerokość ramiaków oraz grubość wypełnień. 
Możemy łatwo ocenić ją samodzielnie, porównując wybrane przez nas drzwi. Warto zwrócić uwagę na często pomijaną 
grubość elementów środkowych skrzydeł. Wypełnienia z MDF lub płyty meblowej mają zwykle od 12 mm do 35 mm 
grubości. Co do zasady, im wypełnienie będzie grubsze, tym drzwi bardziej solidne i skuteczniej tłumiące dźwięki. 
Z myślą o dobrej akustyce warto wybrać drzwi pełne lub z minimalną ilością szkła.

PIOTR SZCZĘŚNIAK 
Ekspert techniczny VOX
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CO WARTO WIEDZIEĆ 
O RAMIAKACH?

Taka rama znajduje się w drzwiach 
z kolekcji: Foresta, Inovo, Prezzo, 
Uppsala, Nordia, Fresto i Luma Uni Mat.

Drewniane ramiaki posiadają drzwi 
z kolekcji: Fina, Noma, Formo, Matto,  
Fresto (za dopłatą), Gio i Tova.

RAMIAKI Z DREWNA RAMIAKI Z MDF 

Ramiaki z drewna klejonego zapewniają 
drzwiom wieloletnią stabilność i solidność. 
Dotyczy to zarówno skrzydeł o konstrukcji 
płytowej, jak i ramowej. Ramiaki wykonane 
z drewna są mniej narażone na działanie 
wilgoci, co ma szczególne znaczenie 
w przypadku łazienek i toalet. Jeżeli ramiaki 
wchłoną wilgoć, drzwi mogą się wypaczyć, 
co utrudni ich zamykanie. W przypadku 
drewnianych ramiaków taka sytuacja jest 
mniej prawdopodobna.

Najpowszechniej stosowane zarówno 
w przypadku skrzydeł ramowych, jak 
i płytowych są ramiaki wykonane z MDF. 
Doskonale sprawdzają się w większości 
zastosowań, a niższy koszt ich produkcji 
pozwala utrzymać atrakcyjną cenę drzwi. 
Przy właściwym użytkowaniu nie zauważymy 
większej różnicy pomiędzy drzwiami 
z ramiakami z MDF a drzwiami na ramiaku 
drewnianym.

SZEROKOŚĆ RAMIAKÓW

Oprócz materiału, z jakiego wykonano ramiaki, warto zwrócić uwagę także na ich szerokość. 
Im zastosowane ramiaki boczne i górne będą szersze, tym konstrukcja drzwi stabilniejsza. 
Różnice dostrzeżemy bez trudu w przypadku skrzydeł o konstrukcji ramowej. Jeśli zaś chodzi 
o drzwi płytowe, musimy uwierzyć deklaracji producenta, gdyż rama ukryta w konstrukcji skrzydła 
nie jest widoczna.
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WNĘTRZE MA ZNACZENIE , 
CZYLI O WYPEŁNIENIU DRZWI
PŁYTA WIÓROWA (PEŁNA LUB OTWOROWANA)

PLASTER MIODU 

Drzwi płytowe wypełnione płytą wiórową są trwalsze, 
solidniejsze, a także bardziej odporne na uszkodzenia, 
co jest szczególnie ważne, gdy kupujemy drzwi na wiele lat. 
Zapewniają również lepszą izolację akustyczną pomiędzy 
pomieszczeniami. Najlepiej w tłumieniu dźwięków sprawdzi 
się pełny model bez przeszkleń.

W kolekcjach: Fina, Formo, Foresta, Matto, Gio,
Rimo+ i Modus+ zastosowaliśmy płytę wiórową 
w opcji podstawowej, co oznacza, że nie trzeba za nią 
dopłacać. W kolekcji Noma jest dostępna za dopłatą.

Takie wypełnienie oferujemy w kolekcji Noma 
(za dopłatą można wymienić plaster miodu na płytę wiórową). 

Skrzydła drzwiowe z podstawowym wypełnieniem z papieru 
są odczuwalnie lżejsze, a także mniej sztywne i trwałe. 
Tekturowy wkład nie pełni istotnej roli konstrukcyjnej 
ani akustycznej. W efekcie takie drzwi zapewniają mniejszy 
komfort akustyczny - w minimalnym stopniu niwelują dźwięki 
dobiegające z sąsiedniego pomieszczenia.
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CZYM RÓŻNIĄ SIĘ OKLEINY 
DRZWIOWE?

OKLEINY NA BAZIE PAPIERU 

Drzwi wykończone folią na bazie papieru mają mniejszą odporność na uszkodzenia i wilgoć. Zwykle są 
także najtańsze. Dostępne na rynku okleiny na bazie papieru różnią się jednak jakością. Zdarzają się 
takie, które dorównują trwałością okleinom na bazie folii polipropylenowej. Jako że producenci rzadko 
informują o gramaturze lub grubości okleiny, kupując takie drzwi z myślą o długoletnim użytkowaniu, 
warto zachować ostrożność.

Folię na bazie papieru można wybrać podczas konfiguracji 
drzwi Nordia (okleina Greko).

OKLEINY NA BAZIE FOLII POLIPROPYLENOWEJ 

Drzwi pokryte okleiną z tworzywa sztucznego na bazie folii polipropylenowej są bardziej odporne 
na zadrapania i uderzenia niż modele z okleiną na bazie papieru. Zdecydowanie lepiej znoszą 
też kontakt z wilgocią. To dobra opcja, jeśli poszukujemy drzwi, które długo będą wyglądały 
estetycznie, a jednocześnie ich cena nie będzie zbyt wysoka.

Takie wykończenie zastosowaliśmy w drzwiach: Inovo, Prezzo, Fresto, Nordia 
(okleina Premium), Rimo+ i Modus+.

Laminaty mają wielowarstwową budowę, a ich powierzchnia jest zabezpieczona specjalną powłoką 
o  wysokiej odporności na zadrapania, uszkodzenia i działanie wilgoci. Dzięki temu przez lata 
wyglądają jak nowe. Nadają się również do wnętrz, w których drzwi będą narażone na intensywne 
użytkowanie lub kontakt z małymi dziećmi czy zwierzętami.

LAMINATY

Drzwi pokryte laminatem znajdziemy w kolekcjach: 
Matto, Uppsala, Uppsala Uni Mat, Nordia CPL, Fresto CPL ST, Tova.
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TAJNIKI DRZWI MALOWANYCH
MALOWANIE 3 WARSTWAMI FARBY

MALOWANIE 1 WARSTWĄ FARBY LUB LAKIERU

W taki sposób produkowane są skrzydła drzwiowe z kolekcji Fina i Noma.

W tym przypadku surowe drzwi przechodzą przez linię malowania trzykrotnie. Skrzydło drzwiowe 
najpierw zostaje dwukrotnie pokryte farbą podkładową, a następnie trzecią warstwą wierzchnią 
i utwardzone promieniami UV. Tak powstają trwałe drzwi o odpowiednio grubej powłoce, odporne 
na zadrapania i większe uszkodzenia. Dobrze prezentują się przez lata, a ich kolor nie blaknie ani nie 
żółknie pod wpływem słońca.

Produkując drzwi w tej technologii, w pierwszym etapie okleja się surowe drzwi wykonane z MDF 
materiałem podkładowym. Zabezpiecza to drzwi, maskuje wszystkie niedoskonałości MDF oraz 
ukrywa kolor surowego MDF przed malowaniem. Następnie drzwi malowane są jedną warstwą farby 
lub lakieru. Dzięki temu produkt jest gotowy po jednokrotnym przejściu przez linię malowania, 
co jest dużą oszczędnością czasu oraz farby lub lakieru. Na pierwszy rzut oka produkt wygląda 
bardzo podobnie do drzwi malowanych 3-krotnie. Różnica w grubości powłoki (drzwi produkowane 
w tej technologii mają cieńszą powłokę) może przełożyć się na nasze zadowolenie z dokonanego 
wyboru w dłuższym okresie użytkowania. Z uwagi na niższą jakość, marka VOX nie posiada w swojej 
ofercie drzwi wykonanych w tej technologii.
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DLACZEGO NIESTANDARDOWE 
OBRZEŻA TO DOBRY POMYSŁ?

ZMIANA KOLORU
OBRZEŻA 

ZMIANA KOLORU 
I MATERIAŁU OBRZEŻA 

Najprostszym i najtańszym sposobem 
jest zmiana koloru obrzeża na bardziej 
funkcjonalny. Z myślą o mniej widocznych 
rysach i plamach możemy wykończyć białe 
skrzydło drzwiowe czarnym obrzeżem lub 
obrzeżem imitującym wykonanie skrzydła ze 
sklejki. Zmiana koloru nie zwiększy odporności 
obrzeża na zadrapania i uszkodzenia – będzie 
miało standardowe parametry.

Zmieniając kolor krawędzi skrzydła 
drzwiowego, możemy też wyraźnie zwiększyć 
jej wytrzymałość. Pozwoli nam na to wybór 
drzwi z obrzeżem wykonanym z ABS lub stali 
szczotkowanej zabezpieczonej specjalną 
powłoką. Takie obrzeże nie tylko będzie 
wyglądać ciekawiej, ale będzie też bardziej 
odporne na zarysowania i inne uszkodzenia 
mechaniczne.

Krawędź skrzydła drzwiowego często jest tym elementem drzwi, który szybko ulega zabrudzeniu 
i uszkodzeniom. Możemy poradzić sobie z tym problemem, decydując się na jedno z dwóch 
rozwiązań podczas wyboru produktu.

Takie rozwiązanie jest dostępne 
w kolekcjach drzwi Modus+,
Fina i Noma.

Krawędzie z różnych materiałów mogą 
podkreślać charakter drzwi Rimo+
i Matto.
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KIEDY WAŻNY JEST KIERUNEK, 
CZYLI CZYM JEST ODWROTNA PRZYLGA

WERSJA DRZWI Z ODWROTNĄ PRZYLGĄ 
(NP. SYSTEM REVES)

Opcja dostępna w drzwiach: 
Fina, Noma, Formo, Foresta, Matto i Tova

To ciekawe rozwiązanie pozwala na zmianę 
sposobu otwierania drzwi wewnętrznych przy 
jednoczesnym zachowaniu ich spójnej estetyki. 
Choć drzwi zamontowane w tym systemie 
wyglądają identycznie na ścianie, mogą 
otwierać się w różnych kierunkach – niektóre 
do wewnątrz pomieszczenia, a inne na 
zewnątrz. Dzięki temu nie trzeba rezygnować 
z harmonijnego wystroju wnętrza.
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A MOŻE DRZWI 
PRZESUWNE?
Upatrzony model drzwi możesz wybrać w opcji przesuwnej. Prezentowane warianty to niektóre 
z kilku rozwiązań, które można wypracować wspólnie z doradcą w salonie VOX. Drzwi zamontowane 
w systemie naściennym stworzą efektowną strefę wejściową do wybranego pomieszczenia. Będą 
poruszać się na prowadnicy wzdłuż ściany, dzięki czemu nie zabiorą przestrzeni, która byłaby 
potrzebna do otwarcia tradycyjnych skrzydeł. Równie dobrą propozycją do mieszkań o niewielkim 
metrażu są drzwi przesuwne chowane w ścianie. Mogą pełnić funkcję ścianki działowej. Świetnie 
nadają się również do większych pomieszczeń: nie zaburzają otwartego planu i są ciekawym 
elementem aranżacji. System ten wymaga wcześniejszego przygotowania otworu w ścianie 
(montaż kasety).
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JAK POŁĄCZYĆ 
OPASKI OŚCIEŻNICY?

ŁĄCZENIE OPASEK OŚCIEŻNICY POD KĄTEM 90 STOPNI

W zestawie z ościeżnicą znajdziemy opaski ościeżnicy, 
które standardowo łączy się pod kątem 45 stopni. 
Opaski mogą być też przystosowane do łączenia pod 
kątem prostym. Decydując się na takie rozwiązanie, 
uzyskamy lepszy efekt wizualny, a także ukryjemy 
ewentualne wady montażowe co może być korzystne 
szczególnie przy białym kolorze.

Podczas zakupu drzwi, szczególnie w białym odcieniu 
lub jasnych kolorach, warto pomyśleć o wyborze 
opasek ościeżnicy łączonych pod kątem 90 stopni. 
W niektórych przypadkach – z powodu minimalnej wady 
ościeżnicy, nierówności ściany czy nieprecyzyjnego 
montażu – łączenie opasek może być widoczne. Będzie 
to oznaczało, że opaski nie są idealnie spasowane. 
Sposobem na uniknięcie tego problemu jest wybór 
ościeżnic z opaskami łączonymi pod kątem prostym.

PIOTR SZCZĘŚNIAK 
Ekspert techniczny VOX
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ZNAJDŹ SWÓJ SALON

URZĄDŹ Z NAMI 
CAŁE WNĘTRZE

URZĄDZANIE WNĘTRZA

WYBÓR MEBLI, DRZWI, 
PODŁÓG, ŚCIAN

ZAKUPY

1

2

5

Skorzystaj z naszych inspiracji i ze 
wsparcia doradców, architektów 
oraz ekspertów technicznych.

Z nami urządzisz kompletne wnętrze 
i każdy element będzie do siebie 
pasować.

DARMOWY PROJEKT 
I KOSZTORYS

3

W salonie VOX otrzymasz projekt 
wybranego wnętrza z wyceną jego 
wyposażenia.

EFEKT FINALNY 
W WIRTUALNEJ 
RZECZYWISTOŚCI

4

Spacer w goglach VR po Twoim 
przyszłym domu rozwieje wszelkie 
wątpliwości.

Kupuj wygodnie w salonach VOX 
i na vox.pl. W razie potrzeby zadbamy też 
o transport i montaż mebli.

Projektant

OLGIER JASKULSKI 
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Katalog nie stanowi oferty w rozumieniu prawa handlowego. Producent zastrzega sobie 

prawo wprowadzenia zmian kolorystyki, wymiarów i funkcji prezentowanych wyrobów. 

Niniejszy katalog jest publikowany jedynie w celach informacyjnych. W katalogu 

zaprezentowano przykładowe wzory z oferty. Niektóre artykuły prezentowane na 

zdjęciach aranżacyjnych stanowią jedynie dekorację i nie są na sprzedaż. Kopiowanie 

i rozpowszechnianie jakichkolwiek materiałów zawartych w katalogu bez pisemnej 

zgody wydawcy jest zabronione. Kolory zamieszczone w  katalogu mogą odbiegać od 

rzeczywistości. Wszystkie dane zawarte w katalogu obowiązują w miesiącu oddania 

katalogu do druku – maj 2025.
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